

喪子捐腎遺愛 不完美變完美

近1900人等移植續命 僅45宗如願喜感恩

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)「兒子都死亡了,身體都是塵土,但如果能幫助人,是不完美之中的一個完美結局。」黃民安的12歲兒子於2008年不幸因交通意外離世,雖然一家人面對傷痛,但他們決定把兒子的腎臟捐出,遺愛人間。53歲的曾國權在過去3年受到腎衰竭折磨,幸得死者家屬的無私大愛,讓他完成腎臟移植手術,重獲新生。



■黃民安夫婦的12歲兒子在交通意外中離世。雖然一家人面對傷痛,但他們決定把兒子的腎臟捐出,遺愛人間。 鄭慧敏 攝



■威院昨舉行「生命之樹5周年器官捐贈感恩禮」,陳肇始(左四)與一眾醫生為「生命之樹」澆水。 鄭慧敏 攝

黃民安的兒子是一名運動健將,2008年剛升讀中一的他在放學時不幸遇上交通意外,當時他的身體嚴重受創,經搶救後最終不治。面對兒子的突然離世,黃民安一家十分悲痛,黃民安憶述,當醫生宣佈兒子死亡的一刻,太太及兩個女兒完全崩潰,二女兒亦因傷心過度而全身抽筋。

捐贈家屬:令兩個家庭重生感欣慰

雖然事出突然,但黃民安接到器官捐贈聯絡主任的請求後,亦希望能夠把兒子的腎臟捐贈予有需要的人,「兒子都死亡了,身體都是塵土,但如果能幫助人,是不完美之中的一個完美結局。」與家人商量過後,他最終同意把兒子的兩個腎臟捐出。當黃民安收到兩名受贈者的感謝卡後,他感到十分欣慰,「原來真的幫到人,

兩名受贈者在卡上表示我們的捐贈令他們整個家庭都重生。」

現時本港約有1,900名病人等候腎臟移植,但捐贈數目卻少之又少。現年53歲的曾國權便是其中一名獲得遺體腎臟移植的幸運兒。

曾國權在3年多前確診患上腎衰竭,並須要每天於家中「洗腎」,以維持腎功能,曾國權憶述,「知道患病時很不開心及情緒低落,曾想過放棄,但得太太鼓勵後才繼續生存下去,並接受治療。」

直至今今年1月9日,在曾國權生日的前夕,他獲得遺體腎臟捐贈,令身體逐漸康復,現時更可以重新工作,他亦十分感謝該名死者家屬的捐贈,令他重過正常生活。

陳肇始:增捐方法持開放態度

醫管局數據顯示,直至今年6月,全港共有1,894名病人等候腎臟移植,但同期的捐贈數目只有45宗;肝臟方面,直至今年6月,全港共有94名等候移植,同期只有29宗捐贈數目,可見捐贈數目遠遠不足病人所需。署理食物及衛生局局長陳肇始表示,對於外界建議增加中央名冊的宣傳及其他增加器官捐贈的方法,政府均持開放態度,而政府將就器官捐贈議題作出研究,了解市民的看法,再考慮如何進一步推展有關措施。

威爾斯親王醫院昨日舉行「生命之樹5周年器官捐贈感恩禮」,為了表揚器官捐贈的市民,該院5年前種植了一棵「生命之樹」,代表死者以器官捐贈方式延續他人的生命。該院的數據顯示,過去5年共進行了21宗活體腎臟移植手術及68宗遺體腎臟移植手術,當中來自43名捐贈者。

新東補選各顧各 訟黨「青政」不「初選」

香港文匯報訊(記者 鍾立)一直堅稱要通過「初選」決定出戰明年初立法會新界東補選的「青年新政」,昨日與公民黨達成共識,稱因時間「倉促」,雙方同意擱置「初選」。不過,這不代表「青政」放棄參選。該組織在其昨日聲明中留了一條「尾巴」,稱該組織全體會員將投票決定是否派員參加補選。

「民主思路」召集人湯家驊退出公民黨並辭去立法會新界東議席,補選將於明年初舉行。公民黨一直將該議席視為「私產」,更點名由該黨新界東支部主席楊岳橋

「接班」,但「青政」則稱會考慮派人參選,更提出雙方票源重疊,應通過反對派內部「初選」決定參選者。眼見有人圖染指其「私產」,公民黨即百般推搪,又要求其他「友好」表態支持由該黨派人出選,向「青政」施壓。

「青政」未排除參選 或挺「本土派」

公民黨昨日發表聲明,稱昨日就明年初立法會新界東補選與「青政」磋商,雙方同意基於時間「倉

促」,擱置所謂「初選」的建議。「青政」同日發表聲明,重複公民黨聲明內容的同時,就提到「青政」仍未放棄派人參選的想法,稱「組織內部(在是否參加新界東補選的問題上)會貫徹『由下而上』原則,全體會員將透過緊急投票決定,結果會於日內公佈。」

「青政」召集人梁頌恒其後接受傳媒查詢時回應稱,他個人傾向不派人出選,但該組織會在兩天內決定是否派人參與補選,若決定參選,會再研究人選。不過,即使該組織不派員參選,仍可能會有其他與「青政」理念相近的「本土派」中人有意參選,所以該組織未決定會否支持公民黨參選者。

流感高峰未「殺到」 5院病床先迫爆

香港文匯報訊(記者 文森)冬季流感高峰期或隨時「殺到」,對公立醫院的病床需求造成不少壓力。醫管局昨日公佈公立醫院急症服務及內科住院院病床使用率數據,截至上周五,16間公立急症醫院中,伊利沙伯醫院、將軍澳醫院、明愛醫院、威爾斯親王醫院,以及屯門醫院的內科住院病床佔用率達到或超過百分之百,當中屯門醫院佔用率最高,達109%。

屯院佔用率最嚴峻達109%

醫管局7個醫院聯網中,以新界西醫院聯網急症醫院的病床佔用率情況最嚴峻,博愛醫院佔用率達96%,屯門醫院更高達109%,亦是所有公立急症醫院中,佔用率最高。

相反,港島東聯網病床佔用率則未較其他各聯網嚴重,東區尤德夫人那打素醫院、律敦治及鄧肇堅醫院病床佔用率分別為86%及85%。

醫管局發言人表示,因應即將進入冬季流感高峰期,局方將密切監察轄下公立醫院急症服務及內科住院病床使用率的數據,並每日發佈有關重點服務數據直至明年1月4日。

陳肇始籲速接種疫苗

署理食物及衛生局局長陳肇始表示,每年的冬季均是流感高峰期,醫管局已準備就緒,現時不論是急症室的求診人數,或者入院的人數都呈上升趨勢,其中有幾間醫院的病床已非常飽和,故醫管局會騰出更多病床及人手,如聘請了一些兼職護士學生,以應付流感高峰期,她又呼籲市民及醫護人員盡快接種流感疫苗。

另外,為了讓市民了解公立醫院的急症室輪候時間,威爾斯親王醫院於上月推出「威院急症先Phone」的手機應用程式,市民可知道急症室的實時等候時間及候診人數,以及附近私家診所名單,讓一些非緊急的市民可以到其他診所求診。該院表示,程式仍在試用當中,故目前只支援iPhone用戶。

威爾斯親王醫院行政總監熊志添表示,該程式針對次緊急及非緊急的輪候時間,如市民只患上小病,希望他們能轉移到私家診所求診,以減低急症室的壓力。他又透露,院方以特別津貼招聘更多醫生到急症室工作,惟現時急症室仍有兩名醫生空缺,會繼續尋求方法填補空缺。

熱烈祝賀

澳門特別行政區政府

成立十六周年

澳門金沙

PLAZA
MACAO
澳門百利宮

THE VENETIAN
MACAO
澳門威尼斯人

PARISIAN
MACAO
澳門巴黎人

澳門金沙購物城邦
Sands
SHOPPES
COTAI STRIP MACAO

ST REGIS
MACAO
澳門麗晶酒店

FOUR SEASONS HOTEL
MACAO COTAI STRIP

Sheraton
MACAO
澳門喜來登酒店

CONRAD
MACAO COTAI CENTRAL
澳門金沙中心康萊德酒店

Holiday Inn
MACAO COTAI CENTRAL
澳門金沙中心假日酒店

The Four Seasons, St Regis, Sheraton, Conrad and Holiday Inn logos are registered trademarks of their respective owners and are used under license.